
合格アシストノート 第１予想　第３問

（折  る）

受　手 売　掛 売　上

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

徳　島 香　川

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

支　手 買　掛 仕　入

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

愛　媛 高　知

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

現　金 当　預

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

合計 （ ） 合計 （ ）

注意点  売掛金勘定と買掛金勘定に記入するときは、各商店ごとにも記入するのを忘れないようにしましょう。

そ　の　他

１日 〔 〕 （ ） １日 〔 〕 （ ）

１日 〔 〕 （ ） １日 〔 〕 （ ）

３日 〔 〕 （ ） ３日 〔 〕 （ ）

９日 〔 〕 （ ） 24日 〔 〕 （ ）

17日 〔 〕 （ ） 28日 〔 〕 （ ）

19日 〔 〕 （ ）

29日 〔 〕 （ ）

Step 0 ●Ｔフォームを書きます。人名勘定については○○商店とします。
Step 1 ●各帳簿に記入された取引を頭の中で仕訳し、①に記入します。

　 ※ふつう、ここで取引の合計や残高を①に転記しますが、ここでは人名勘定以外での記入は不要です。
Step 2 ●②の結果から合計を求め、答案用紙に記入します。



合格アシストノート 第１予想　第５問

売上原価：
仕　入

Ｔ/Ｂ
⇒

期首商品
（　　　　）

売上原価
（　　　　） Ｐ/Ｌ

「仕　入」
繰越商品 ⇒

Ｔ/Ｂ
仕　　入

⇒
当期仕入
（　　　　）

店主私用分
（　　　　）
期末商品
（　　　　）

⇒
Ｂ/Ｓ

「繰越商品」

消耗品：
Ｔ/Ｂ
（　　　　）

消費高
（　　　　）

⇒
Ｐ/Ｌ

「消耗品費」
未消費高
（　　　　）

⇒
Ｂ/Ｓ

「消耗品」

新備品の減価償却費：
１／１ 11／１ 12／31

期首 取得 期末

当期分（　　）カ月分＊　

200,000円×0.9
×

（　 ）カ月＊

＝（　　　　）円
６年 12カ月

前受家賃：

１／１ ５／１ 11／１ 12／31 ４／30

再振替 受取分 受取分
⇒試算表の受取家賃は
　（　　）カ月分＊1（　　）カ月 （　　）カ月 （　　）カ月

当期分 次期分
受取家賃

12カ月 （　　）カ月＊2

⇒前受家賃：Ｂ/Ｓへ

前受家賃

240,000円
×（　　）カ月＊2＝（　　　）円

（　　）カ月＊１

前払保険料：

１／１ ８／１ 12／31 ７／31

96,000円（12カ月分）

当期分（　　）カ月 次期分（　　）カ月＊

⇒前払保険料：Ｂ/Ｓへ

前払保険料

96,000円
×（　　）カ月＊＝（　　　）円

12カ月

解き方  （　　）に適当な数字を入れ、完成させましょう。



合格アシストノート 第２予想　第３問

（折  る）

受　手 売　掛 売　上

１/１ 280,000 （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

支　手 買　掛 仕　入

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現　金 当　預

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

（ ） （ ）

（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

そ　の　他

１/１ 受 取 手 数 料 （ ） １/１ 未 収 手 数 料 （ ）

（２）オ． 〔 〕 （ ） （４）ウ． 〔 〕 （ ）

（４）オ． 〔 〕 （ ） キ． 〔 〕 （ ）

〃 〔 〕 （ ） （５）ウ． 〔 〕 （ ）

カ． 〔 〕 （ ） 〃 〔 〕 （ ）

ク． 〔 〕 （ ）

（５）ア． 〔 〕 （ ）

〃 〔 〕 （ ）

イ． 〔 〕 （ ）

ウ． 〔 〕 （ ）

エ． 〔 〕 （ ）

Step 0 ●Ｔフォームを書きます（主要８項目に限定します）。
Step 1 ●問題（Ａ）の１/１の残高を書き込みます。
Step 2 ●問題（Ｂ）の１月中の取引を頭の中で仕訳して転記します。
Step 3 ●合計および残高を計算し、答案用紙に記入します。



合格アシストノート 第２予想　第５問

（１） （ 　 ） 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（ 　 ） 〔 〕

（２） 売 上 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（３） 仕 入 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（ 　 ） 〔 〕 仕 入 〔 〕

（４） 貸 引 繰 入 〔 〕 貸 引 〔 〕

（５） （ 　 ） 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（６） 減 費 〔 〕 建 物 減 累 〔 〕

備 品 減 累 〔 〕

（７） （ 　 ） 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（８） 資 本 金 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（９） （ 　 ） 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

（10） （ 　 ） 〔 〕 （ 　 ） 〔 〕

仕　入

○首
62,200

売原
（　　　　）
⇒Ｐ/Ｌへ

仕入
（　　　　）

○末� 54,800
＋

（　　　　）

消耗品費
試算表

（　　　　）

Ｐ/Ｌへ
（　　　　）
Ｂ/Ｓへ
（　　　　）

（10）

４／１ ７／１ ３／31 ６／30

⇒試算表の保険料は
　（　　）カ月＊1再振替（　　）カ月 支払分　12カ月

当期分　12カ月 次期分
（　　）カ月＊2 ⇒前払分

42,000円
×（　　）カ月＊2＝（　　　）円

（　　）カ月＊１

解き方 	①決算整理仕訳をしてみます。
	 ②残高試算表のデータに①を加減して答案を作ります。



注意点  日付や相手勘定は答案用紙ではありませんから省略しましょう。

合格アシストノート 第３予想　第３問

（折  る）

受　手 売　掛 売　上

１／１ 476,000 （ ） １／１ （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

支　手 買　掛 仕　入

（ ） １／１ （ ） （ ） １／１ （ ） 1,250,000 （ ）

（ ） （ ） 1,250,000 （ ）

（ ） （ ） （ ）

（ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現 当　預

１／１ （ ） （ ） １／１ （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

（ ） （ ）

（ ）

（ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

そ　の　他

ａ 支 払 家 賃 40,000 ａ 前 払 家 賃 40,000

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ） 〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

〔 〕（ ）

Step 0 ●Ｔフォームを書きます（取引量の多い８つに限定します）。
Step 1 ●１/１の残高を書き写しましょう（〔資料Ⅰ〕）。
Step 2 ●１月中の取引を頭で仕訳し、直接転記します（〔資料Ⅱ〕）。

　 ※８項目以外は「その他」に書きます。
Step 3 ●ひととおり終えたら、残高を計算し、答案用紙に書き写します。



合格アシストノート 第３予想　第５問

雑 　 　 　 　 （ 　 ） 3,600 （ ） 3,600

貸 引 （ 　 ） 〔 〕 貸 引 〔 〕

（ 　 ） 〔 〕 建 物 減 累 〔 〕

備 品 減 累 〔 〕

仕 入 〔 〕 繰 越 商 品 〔 〕

繰 越 商 品 〔 〕 仕 入 〔 〕

（ ） 〔 〕 （ ） 〔 〕

消 耗 品 10,000 （ ） 10,000

（ 　 　 ） 保 険 料 〔 〕 支 払 保 険 料 〔 〕

給 料 〔 〕 （ 　 　 ） 給 　 料 〔 〕

（ 　 　 ） 利 息 〔 〕 支 払 利 息 7,000

⇩

修正記入欄へ

解き方 	推定問題では修正記入欄の完成がポイントです。仕訳を書き出してみましょう。
	 ※（　　　）には言葉、〔　　　〕には金額が入ります。
	 ※勘定科目は省略します。


